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Fachtheorie
	Klasse: NKO 1
	Lernfeld Küche: Vegetarisches Gericht
	Name:
	Datum:

	
	Berechnen des Materialpreises



Das vegetarische Gericht darf maximal  21 Euro (Inklusivpreis) kosten. Wir rechnen mit 350 % Gesamtaufschlag.

1. Berechnen Sie   den Materialpreis  für das vegetarische Gericht in Euro!



	Materialpreis (MP)
	100%

	Gesamtaufschlag 

	350 %

	Inklusivpreis (IP)

	450 %


Antwortsatz:  
2. Der Kalkulationsfaktor berechnet sich: Inklusivpreis : Materialpreis= Kalkulationsfaktor
Der Kalkulationsfaktor führt direkt zum Inklusivpreis:
Materialpreis (Kalkulationsfaktor = Inklusivpreis
	
	Euro

	Materialpreis (MP) 
	

	Inklusivpreis (IP)

	21


3. Übungsaufgaben: Berechnen Sie die fehlenden Werte in den Klammern!
a) Materialpreis 2,00 Euro; Gesamtaufschlag 550 %

(Inklusivpreis in Euro)

	Materialpreis (MP)


	

	Gesamtaufschlag 

	

	Inklusivpreis (IP)


	




Antwortsatz:  

b) Inklusivpreis 25,00 Euro, Gesamtaufschlag 250 % 

(Materialpreis in Euro )

	
	%
	Euro

	IP
	
	

	
	1
	

	MP
	
	


	Materialpreis (MP)


	

	Gesamtaufschlag 

	

	Inklusivpreis (IP)


	


Antwortsatz: 

c) Materialpreis 4,00 Euro, Inklusivpreis 13,00 Euro; 

(Kalkulationsfaktor/Gesamtaufschlagn in %)

	Materialpreis (MP)


	

	Gesamtaufschlag 

	

	Inklusivpreis (IP)


	


Antwortsatz: 
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Der Kalkulationsfaktor beträgt: 
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Der Kalkulationsfaktor beträgt:





Der Kalkulationsfaktor beträgt: 
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Der Kalkulationsfaktor beträgt: 









